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UDKAST - Referat af bestyrelsesmødet den 7. april 2025 - ÅBENT  
 

BESTYRELSESPROTOKOL FOR: 

 

Mødegruppe: Bestyrelsesmøde for Danmarks Medie- og Journalisthøjskole 

 

Mødetid: 7. april 2025 kl. 11.00 – 14.00 

Mødested: Campus København, Amagerfælledvej 190, 2300 København S 

Dokument: Beslutningsreferat 

 

 

Til stede 

Lea Korsgaard, bestyrelsesleder 

Stine Jørgensen, vicebestyrelsesleder 

Allan Boye Thulstrup  

Stine Carsten Kendal 

Tina Holm Møller 

Anna Louise Henrichsen 

Jacob Kwon 

Mikkel Sørensen 

Thomas Hedegaard Søby 

 

Medarbejderrepræsentanter: 

Anne Danger Boisen, Øst 

Roger Buch, Vest  

 

Studenterrepræsentanter: 

Elisa Norgaard Mortensen, Vest 

Kim Koch Petersen, Øst 

 

Ledelse:  

Julie Sommerlund, rektor  

Jens Grund, prorektor  

 

Gæster: 

Murat Güler, statsautoriseret revisor, Deloitte -  pkt. 3 

Lars Hillebrand, statsautoriseret revisor, Deloitte - pkt. 3 

Josephine Sørensen, Deloitte – pkt. 3 (Interimsøkonomichef på DMJX aug. 24 – feb. 25) 

Dorte Skallerup – interims økonomikonsulent  

 

Afbud/ikke tilstede 

 

Referent: 

Jeanne Mørk Hansen 
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UDKAST - Referat af bestyrelsesmødet den 7. april 2025 - ÅBENT 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden godkendt uden bemærkninger. 

 

2. Godkendelse af referat 

Referat af 12/12 2024 blev godkendt uden bemærkninger og vil blive sendt til elektronisk 

underskrift. 

 

3. Økonomi 

Julie indledte punktet med at fortælle, at de hidtidige prognoser var baseret påde bud-

getansvarliges forventninger og ikke realiserede tal, hvilket har givet et noget usikkert 

grundlag. Det understreger vigtigheden af en bedre økonomistyring og månedlige bud-

getopfølgninger, som vil blive en af de to nye controlleres hovedopgaver.  

  

Årsrapport 2024 

Regnskabet for 2024 udviser et overraskende positivt resultat på 13,9 mio. inkl. NJC og 

Videnskab.dk. Overskuddet skyldes primært at hensættelsen til reetableringsforpligtel-

sen på Emdrupvej blev 5,3 mio. kr. lavere end forventet, færre aktiviteter på FoU-områ-

det end budgetteret, større overskud på efter- og videreuddannelsesaktiviteterne end 

forventet, samt en generel stor økonomisk tilbageholdenhed hos de budgetansvarlige. 

Alt i alt betyder det et korrigeret overskud på 3,9 mio. kr.  

 

Som følge af det overraskende positive resultat, havde rektoratet bedt bestyrelsen om 

mandat til, sammen højskoleledelsen og samarbejdsudvalget at genbesøge de bespa-

relser, der er indlagt i 2025 med henblik på at tilbagerulle så mange af disse, som 

det er økonomisk og ressourcemæssigt forsvarligt. Bestyrelsen gav mandat til 

dette og vil få forelagt en plan til orientering for tilbagerulning på deres møde i juni.  

 

Revisionen opfordrede til at ledelsen fremadrettet i højere grad bruger nøgletal i den 

daglige økonomistyring.  

 

Bestyrelsen godkendte årsrapport 2024.  

 

Revisionsprotokollat (Lukket punkt) 

Revisionen afgiver en revisorerklæring uden forbehold eller fremhævelser. 

 

Bestyrelsen tilkendegav samstemmigt da adspurgt, at de ikke er vidende om eller har 

mistanke om besvigelser.  

 

Bestyrelsen drøftede revisionsprotokollatet og revisiones anbefalinger ift. de centrale  

forhold, som de mener bør have ledelsens særlige opmærksomhed.  

 

Bestyrelsen og rektoratet tog revisionsprotokollatet og revisionens anbefalinger til efter 

retning.  

 

 

 

Omstrukturering af økonomiafdelingen 
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Som besluttet på bestyrelsesmødet i december blev lønområdet, debitor- og kreditorom-

rådet overdraget til ADMIKO. Den basale løndrift blev overdraget pr. 1/2, mens resten af 

driften blev overdraget pr. 1/3. Ny Senior Business Controller tiltræder pr. 1. maj. Derud-

over har vi siden marts haft tilknyttet en eksterne økonomikonsulent, der har udarbejdet 

vores årsregnskab, og som fortsætter med at lave prognoser og budgetopfølgning sådan 

at vores nye controller kan få støtte til de aktuelle opgaver i opstartsfasen, evt. også bi-

stået af Deloitte på udvalgte og afgrænsede opgaver. Den nye Senior Business Control-

ler skal bistås af en Financial Controller. Vores controller har desværre været sygemeldt 

siden begyndelsen af året, og stopper på DMJX, så en ny skal findes. Denne rekrutte-

ring kommer vores Senior Business Controller til at stå i spidsen for.  

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. Bestyrelseslederen roste desuden rektora-

tet for at tage opgaven om at etablere en mere sikker og stabil økonomistyring alvorlig. 

 

4. Strategisk rammekontrakt – statusredegørelse 2024 

Afrapporteringen af den strategiske rammekontrakt sker på baggrund af højskolens kva-

litetsarbejde som forelagt for bestyrelsen 12. december 2024, samt status på det foregå-

ende års handlingsplaner. DMJX afgiver status på følgende strategiske mål, der 1:1 sva-

rer til målene i DMJX´ strategi:  

 

1. Dimittender med relevante og efterspurgte kompetencer til fremtidens ar 

bejdsmarked. 

2. Motiverede og engagerede studerende og kursister, der oplever et stort  

læringsudbytte og en høj grad af studieglæde. 

3. Udvikling, omsætning og formidling af ny viden og praksis til kompe-

tence–, professions- og samfundsudvikling. 

 

For mål 1 og 2 vurderer DMJX at der er en acceptabel udvikling, og for mål 3 en tilfreds-

stillende udvikling.  

 

Afrapporteringen for DMJX på kontrakten vedr. ”Flere og bedre uddannelsesmuligheder i 

hele Danmark” sker af rent formelle årsager, da udflytningskravet bortfald i 2023 som 

følge af neddimensioneringen af Visuel Kommunikation. 

 

Bestyrelsen godkendte de to statusredegørelser uden yderligere kommentarer.  

 

5. Fagligt oplæg v/ Kresten Roland Johansen, Jakob Dybro Johansen og Thomas 

Spejlborg Sejersen 

Intet til punkt 

 

6. Visions- og strategiarbejdet   

Efter samtaler med flere interessenter både i og undenfor de brancher vi uddanner til, 

tegner der sig allerede nu et billede af at vores diagnose på udfordringerne overordnet 

bliver betragtet som rigtig. Triaden bestående af indhold/tech/og bruger- eller forret-

ningsforståelse genkendes og anerkendes, og der er flere bud på hvilke kompetencer 

der efterspørges i fremtiden. Et af de store spørgsmål som især mediebranchen stiller er 

hvordan man får man genrejst det populistiske format og mediernes betydning for demo-

kratiet. 
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Ideen om et center for ansvarlig innovation er der stærk opbakning fra de fleste interes-

senter, og mange også udenfor de traditionelle brancher ønsker at bidrage. Arbejdet 

med at finansiere med eksterne midler et pilotprojekt, som kan scope det større center 

er derfor opprioriteret. Rektor har bl.a. været i kontakt med Trygfonden, der har tilbudt 

sparring.  Bestyrelsen opfordrede rektoratet til at bruge nogle af midlerne fra det uven-

tede positive økonomiske resultat for 2024 til strategiarbejdet. Rektoratet tog dette til ef-

terretning.  

 

Samtaler med interessenterne fortsætter frem til den endelige udarbejdelse af visionen. 

Højskoleledelsen vil umiddelbart efter påske samle op på de vigtigste pointer fra de alle-

rede afholdte interviews, samt se på om der er vigtige interessenter, der ikke er blevet 

inddraget og om der er den for DMJX ønskede diversitet blandt interviewpersonerne. 

Rektoratet peger på, at især kommunikationsbranchen bør belyses nærmere.  

 

Bestyrelsen vil på mødet i juni få fremlagt en procesplan for udarbejdelse af den endelig 

strategi. I lighed med den nuværende strategi lægger rektoratet op til at den strategisk 

rammekontrakt og strategien vil have de samme fokusområder, og at denne tager ud-

gangspunkt i den føromtalte visionsskitse, sådan at skolens ressourcer ikke bruges på at 

arbejde i mange forskellige retninger. Fokusområderne vil med stor sandsynlighed ligne 

dem fra den nuværende strategi og den nuværende rammekontrakt, altså relevans; læ-

ring og trivsel, og vidensgrundlag. Der, hvor vi kan forestille os ændringer, er snarere i 

måden vi arbejder på, end det, vi arbejder hen i mod. Derudover har styrelsen på det se-

neste dialogmøde som opfølgning på sidste års status på den strategiske rammekon-

trakt, luftet at et nyt fokusområde evt. bliver ”sikkerhed” i en endnu ikke defineret form. 

Rektoratet takkede desuden bestyrelsen for deres store engagement i og opbakning til 

arbejdet med strategi og vision.  

 

Anne Danger Boisen opfordrede rektoratet til at overveje om det fortsat er hensigtsmæs-

sigt at koble den strategiske rammekontrakt og strategien så tæt sammen, og efterlyste 

delmål, som den enkelte medarbejder i højere grad kan spejle sig i.  

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.  

                                                                                                                         

7. Praktik og Journalistik og TVM 

Manglen på praktikpladser til de studerende fra journalistuddannelserne og TVM fortsæt-

ter. Pt. ser det ud til, at der kommer til at mangle 60-70 praktikpladser i næste praktik-

runde til studerende fra SDU, RUC og DMJX under det fælles praktikudvalg.  

 

Den endelige ansøgning om afkortning af praktiktiden er ikke afsendt, men DMJX har en 

uformel dialog med ministeriet om vores ønske om at forkorte praktikken på uddannel-

serne Journalistik og TVM fra 18 til 12 måneder og i stedet give de studerende 6 måne-

der ekstra på skolebænken. Dette ville styrke uddannelsen af vores studerende og sam-

tidig løse manglen på praktikpladser. Det er uvist, hvornår vi får en afklaring med mini-

steriet på vores ønsker til en omlægning af uddannelserne, og dermed hvornår den en-

delige ansøgning evt. kan afsendes. Forkortelse af praktiktiden er nemlig helt afhængig 

af, om de 6 måneders praktiktid kan omlægges til undervisning på skolen.  

 

Anna Louise Henrichsen efterlyste viden om, hvad der skal til for at en arbejdsplads kan 

blive godkendt som praktiksted. Allan Boye Thulstrup lovede at følge op på dette.  
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Elisa Norgaard Mortensen satte spørgsmålstegn ved de nuværende rammer for praktik, 

som måske på lang sigt skal ændres. På den korte bane bør skolen have fokus på en 

bedre markedsføring af praktikpladser, sådan at det ikke kun er praktikpladser på de 

klassiske medier, der fremhæves. Skolen bør også opfordre de studerende i højere grad 

til at kigge på læringsindholdet fremfor hvilke organisation, der udbyder pladsen. Kim 

Koch Petersen supplerede med at efterlyse mere information til de studerende på TVM 

om, hvordan de selv kan medvirke til at skaffe en praktikplads og om mulighederne for 

selv af kontakte et ønsket praktiksted. Rektoratet tog dette til efterretning.  

 

8. Arbejdsmiljø og status på arbejdsmiljøet 

Arbejdsmiljøorganisationen havde givet en kort skriftelig status på arbejdsmiljøet på de 

to campi. Organisationsændringerne har påvirket det psykiske arbejdsmiljø negativt, 

men ellers ses der ikke større udfordringer. I slutningen af maj gennemføres den lovplig-

tige APV, hvor arbejdsmiljøet vil blive vurderet mere detaljeret.  

 

Der er en mindre stigning i sygefraværet for 2024 i forhold til 2023, men det gennemsnit-

lige fravær er på niveau med gennemsnittet for ansatte i staten. Det skal bemærkes, at 

data er behæftet med en vis usikkerhed, da det er afhængigt af, at alle medarbejdere re-

gistrerer al sygdom selv – bortset fra langtidssygemeldte, som registreres centralt fra. 

 

9. Status på handlingsplaner 

Langt hovedparten af indsatserne i handlingsplanen for 2024 er gennemført. En stor del 

af de uafsluttede viderføres i 2025.  

 

Handlingsplanen for 2025 blev konsolideret af højskoleledelsen den 19. marts 2025, og 

indeholder dels de indsatser, der er udpeget som fokusområder ifm. kvalitetsarbejdet, 

samt indsatser af strategisk eller større udviklingsmæssig karakter.   

 

Højskoleledelsen har i år valgt at arbejde med de overordnede indsatser i en projektsty-

ringsmodel, hvor foreløbig diversitet samt strategi og vision samles i to programmer, 

hver med et antal underliggende indsatser eller projekter. Denne model skal hjælpe med 

at skabe klarhed og struktur i de forskellige indsatser, og gøre det mere overskueligt for 

ledelsen, så de kan træffe de rigtige beslutninger, og prioritere både økonomi og res-

sourcer på tværs af organisationen.  

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.  

 

10. Eventuelt 

Intet til punkt.  

 

 

11. Bestyrelsens egentid 

Punktet er uden for referat. 
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